

Sadržaj

I Uvod

III Kontrola eksplozivnih i drugih opasnih materija

Obaveze proizvođača opasnih materija

V LITERATURA

II Uvod

Eksplozivne materije, predmeti punjeni eksplozivnim materijama, sredstva za paljenje, vatrometni predmeti i drugi predmeti (eksplozivne materije) su čvrste i tečne hemijske materije koje imaju osobinu da, pod pogodnim spoljnim dejstvom (udar ili trenje), eksplozivnim hemijskim razlaganjem oslobađaju energiju u obliku toplote ili gasova.

Otrovi su supstancije sintetičkog, biološkog ili prirodnog porekla i preparati proizvedeni od tih supstancija koji, unešeni u organizam ili u dodiru sa organizmom, mogu ugroziti život ili zdravlje ljudi ili štetno delovati na životnu sredinu.

Gadne i zarazne materije su supstancije koje šire neprijatan miris ili sadrže mikroorganizme ili njihove toksine za koje se zna da mogu izazvati zarazna oboljenja kod ljudi i životinja.

Radioaktivne materije su materije čija specifična aktivnost prelazi 74 bekerela po gramu.

Korozivne (nagrizajuće) materije su materije koje u dodiru sa drugim materijama i živim organizmima izazivaju njihovo oštećenje ili uništenje (sumporna kiselina, azotna kiselina, brom, mravlja kiselina, natrijum-hloroksid i dr.).

Ostale opasne materije su supstancije koje za vreme prevoza predstavljaju opasnost, a koje se ne mogu svrstati u klase (azbest, suvi led, magnetni materijali i sl.).

Opasnim materijama smatraju se i sirovine od kojih se proizvode opasne materije i otpad - ako imaju osobine tih materija.

III Kontrola eksplozivnih i drugih opasnih materija

Pod proizvodnjom eksplozivnih materija smatraju se smeštaj sirovina za proizvodnju eksplozivnog karaktera, proizvodnja, prerada, dorada, unutrašnji transport i smeštaj gotovih proizvoda eksplozivnog karaktera kod proizvođača. Prometom se smatraju nabavka i prodaja eksplozivnih materija, korišćenje eksplozivnih materija za sopstvene potrebe, smeštaj materija u magacinima, skladištima i prodavnicama pravnih lica koja vrše nabavku, prodaju tih materija. Transport opasnog tereta, između pošiljaoca i primaoca obuhvata: utovar i transport od otpremnog do uputnog mesta, zadržavanje opasnog tereta u vozilu, cisterni i kontejneru prouzrokovano saobraćajnim uslovima pre, u toku i posle transporta, pretovar radi promene vida saobraćaja ili transportnog sredstva i privremeno odlaganje i istovar opasnog tereta. Učesnik u transportu pored primaoca i pošiljaoca je i privredno društvo, pravno lice ili preduzetnik.

Obaveze proizvođača opasnih materija

Proizvodnjom, prometom eksplozivnih materija mogu se baviti pravna lica koja od MUP- a dobiju odobrenje za to i registruju se za vršenje te delatnosti. Ta pravna lica imaju obavezu da upoznaju zaposlene s načinom rada, opasnostima i zaštitnim merama, ali i da organizuju i trajno vrše kontrolu nad sprovođenjem propisanih uslova i mera za proizvodnju i njihov promet.

Pravna lica, pojedinci, koja eksplozivne materije nabavljaju za sopstvene potrebe dužna su da u slučaju nestanka opasne materije preduzmu potrebne mere za njeno pronalaženje i obaveste policiju povodom toga. U objektima, prostorijama koje se koriste za uskladištenje eksplozivnih

materija ne smeju se držati materije sklone samozapaljenju niti zapaljivi materijal. U ispravnom stanju se moraju držati aparati, uređaji i instalacije koji služe za zaštitu objekata od požara, eksplozije ali i krađe materija. Utovar/ istovar se moraju obavljati samo u skladu s regulativom o transportu opasnog tereta. Upotrebljena ambalaža u kojoj su držane eksplozivne materije mora se uskladištiti pod posebnim uslovima, za smeštaj samih eksplozivnih materija.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com